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Організаційна культура (ОК) фармацевтичних закладів (ФЗ) (аптек та їх 
структурних підрозділів - пунктів) являє собою складне соціальне явище. 
Аналіз літературних даних показує, що рівень її розвитку за сучасних умов 
функціонування фармацевтичної галузі є одним з важливих чинників підви-
щення ефективності праці персоналу ФЗ, і, внаслідок цього, - підвищення їх 
конкурентоздатною [5-7]. Проте, незважаючи на значну кількість дослідни-
ків, які вивчали цей феномен у світовому масштабі (Д. Елдрідж, А. Кромб, 
Е Джакус, Е. Шейн, К. Шольц, Д. Олдхем, М.Х. Мескон) [3, 8-9], вітчизня-
них досліджень цієї тематики досі було недостатньо, щоб охопити весь ком-
плекс чинників зовнішнього і внутрішнього середовища ФЗ України, і. голов-
не - урахувати особливості загальної національної культури і соціально-
економічних особливостей середовища, у якому відбувається фармацевтична 
діяльність, розробити концепції, які б сприяли оптимізації управління фарма-
цевтичною галуззю України [1,4-8,10]. 

Зважаючи на актуальність зазначеної проблематики, метою наших дослі-
джень було обрано вивчення сучасного стану розвитку ОК ФЗ. У дослідженні 
біло застосовано сучасні наукові методи аналізу, синтезу, історичного аналізу, 
соціологічних досліджень та ін. Аналіз джерел вітчизняної та зарубіжної літера-
тури виявив великий різнобій у визначенні самого поняття «організаційна куль-
тура». Проте нема сумнівів, що такий феномен існує, тільки щодо нього іще не 
визначено єдиної трактовки поняття. Зазначається, що значення ОК для забезпе-
чення життєздатності і ефективності організацій значно зростає за умов консо-
лідації та жорсткої конкуренції, які спостерігаються нині в Україні. 

Аналіз вітчизняного фармацевтичного сектору показав, що на сьогодні-
шній день гостро постали питання, пов'язані із чисельністю видів і типів ОК, 
відсутністю єдиної класифікації, яка б відбивала особливості й характерні ри-
си організацій, що дозволило б адекватно оцінювати досліджувані культури, 
робити їх порівняльний аналіз, зокрема визначати й порівнювати різні прин-
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ципи, концепції, а також розробляти уніфіковані адекватні методи їх удоско-
налення, розвивати міжкультурні зв'язки. 

В результаті наших досліджень було сформовано єдину класифікацій 
ОК ФЗ, яка базується на класичних основах теорії та психології управління 
Ця адаптована класифікація надає можливості керівникам ФЗ визначити тип 
ОК власного ФЗ, провести аналіз конкретного її стану, якісних характерис-
тик, виявити існуючі проблеми і слабкі місця, причини конфліктів, зазначити 
наявність чи відсутність співробітництва між структурними підрозділами й 
відділами ФЗ, аптечної мережі, а також визначити перспективи розвитку ОК, 
виробити стратегію і тактику внесення позитивних змін. 

Зазначена корисність усвідомлення явища ОК керівниками ФЗ і їх пер-
соналом, зокрема той факт, що воно надає спеціалістам фармації відчуття 
ідентичності, психологічної внутрішньої опори, підтримки, що, в свою чергу, 
сприяє стабілізації соціальної системи, в якій фахівці перебувають щоденно. 

Відмічено, що жоден з досліджуваних типів ОК не має безумовних пере-
ваг. Зроблено припущення, що він відображає певний еволюційний етап роз-
витку міжособистісних стосунків між членами організації та робочими гру-
пами у їх складі. Подальший їх розвиток на користь успіху діяльності ВЗ за-
лежить від формування й удосконалення особистісних і групових цінностей у 
складі їх ОК, як відповідають актуальним вимогам макро- і мікросередовища, 
а також від культури управління ФЗ. 

Висновки: В результаті досліджень було сформовано єдину класифіка-
цію ОК ФЗ, яка базується на класичних основах теорії та психології управ-
ління і надає можливість керівникам здійснювати адекватний аналіз стану ро-
звитку їх закладів. 
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Рід будяк (Сагсіииз Ь.) родини айстрові (Азіегасеае) нараховує до 120 ви-
дів широко розповсюджених у країнах Європи, Азії, Північній Африці. 
В Україні по всій території проростає до 30 основних видів [3, с. 349-350]. 
Серед них найбільш відомими в народній медицині та поширеними є: будяк 
пониклий (С. пиіапз Ь.) та будяк КОЛЮЧИЙ (С. асапіЬоісіез Ь.) РОСЛИНИ звичай-
но зустрічаються по обочинах доріг, полів, на сухих пагорбах, пустирях та 
пасовищах. Мають достатню сировинну базу для заготівлі. Будяк колючий це 
Дворічна прямо спрямована невибаглива рослина з жорстким колючим стеб-
лом, вишиною 120-200 см. Листя членісто роздільні, сіруватого кольору, зуб-
часті, колючі, осередні. Довжина суттєво зніжується від основи до верхівці. 

121 


